



商河应民生之需持续推进医疗卫生领域重点项目建设 为全县卫健事业发展注入新动能

近年来,随着商河县城市发展加快,群众对基本医疗和公共卫生服务的需求越来越高,尤其新冠肺炎疫情发生以来,商河县医疗机构点位少、收纳能力弱等问题不断显现。商河县卫生健康局应民生之需,加快推进民生事业发展。自去年以来,山东第一医科大学第一附属医院(省千佛山医院)鲁北院区项目、商河县妇幼保健院建设项目、商河县疾病预防控制中心建设项目及“一核六翼”基层公共卫生应急中心及商河康养舜鑫园等11个医疗卫生项目全力加快建设,为全县卫生健康事业发展注入新动能。



许商公共卫生综合业务楼封顶。(资料片)

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 袁本腾 通讯员 徐迎春

着力推进, 提升健康产业舒适环境

山东省千佛山医院历史悠久,设施高端先进,医疗专家汇聚,是省内乃至国内的业界权威,合作共建山东省千佛山医院鲁北院区是商河县委、县政府着力推进的市级重点项目,是商河县健全医疗卫生服务体系、促进大健康发展、推进健康商河建设的重要举措,是服务全县人民群众的民生工程。

省千佛山医院鲁北院区项目总投资9.5亿元,于2020年8月开工建设,位于商东路以东、弘德街以北,总占地面积约173亩,一期规划床位1000张,共建设一栋4层门诊医技综合楼,一栋17层病房综合楼,一栋3层传染楼和一栋后勤办公综合楼。记者在现场看到,传染楼和后勤办公综合楼主体已经封顶,门诊医技楼局部已完成二层顶板主体结构施工,病房楼地下1层主体结构施工正在加速推进。

据商河县卫生健康局项目办主任路行朋介绍,该项目全部建成后,将引入省千佛山医院先进医疗管理理念和管理方式,迅速提高带动商河县医疗管理水平及医疗服务量,区域性医疗优势、品牌效应会更加明显,医疗品牌知名度和影响力更大,能够更深层次地满足当地和周边县域百姓就医需求,更全面地服务百姓,提升就医舒适度和获得感。

惠泽妇幼, 保障妇女儿童医疗需求

为进一步保障商河县妇女儿童健康,满足人民群众日益增长的医疗需求,商河县委、县政府统筹规划医疗卫生资源布局,将商河县妇幼保健院建设项目确定为重大民生工程,与省千佛山医院鲁北园区项目同步规划、同步建设。

商河县妇幼保健院项目位于宝源街以北、西环路以东,总占地面积约40亩,规划床位200张,总投资2.1亿元。该项目计划建设一栋门诊医技综合楼和一栋病房综合楼。目前,

门诊医技楼已完成3层主体结构施工,病房楼8层主体结构施工即将完成,预计2022年底投入使用。

下一步,商河县卫生健康局将以项目建设为契机,启动二级妇幼保健机构创建工作,通过加强人才队伍建设、专业培训、完善制度管理、加大基础设施投入、强化内部管理,提升服务水平和服务质量,有效解决商河县妇幼健康资源供给不足的问题,全面提升妇幼资源配置效率和健康服务水平。

提前谋划, 筑牢公共卫生安全屏障

2020年新冠肺炎疫情发生以来,商河县按照国家和省市加强基层公共卫生应急管理体系建设,有效提高县域应对突发重大公共卫生事件能力的要求,提前谋划、科学布局,仅用3个多月时间就完成疾病预防控制中心项目建议书、规划选址初步意见批复及勘查定界、地形图测绘、岩土工程勘测、节能报告评估等工作,并获市财政出具的项目建设资金证明。

商河县疾病预防控制中心建设项目位于宝源街以北,规划西环路以东,涵盖公共卫生应急指挥中心、食品安全风险评估中心、公共卫生检验检测中心、健康管理指导中心、应急物资储备中心、卫生综合监督中心、紧急医学救援中心、智慧健康大数据中心等“八大中心”。据商河县卫生健康局项目办主任路行朋介绍,目前该项目已完成工程桩施工,正在开展支护工程施工、降水井施工。预计2022年底投入使用。

项目建成后,将大幅提升商河县重大传染病防控能力,健全县域公共卫生服务体系,推进形成“统一指挥、反应灵敏、协调有序、运转高效”的健康管理和突发公共卫生事件应急处置机制,对于保护人民群众身体健康和生命安全,维护社会和谐稳定,促进经济社会发展,助力健康商河建设具有重大意义。

全面推进, 打造基层卫生服务建设

为更好地满足群众就近医疗服务需求,尽快补齐在基层医疗卫生基础设施建设方面的短板,商河县

立足疫情防控形势和全县卫生健康事业发展需要,还加快推进了包括许商、郑路等7家镇卫生院(社区卫生服务中心)公共卫生综合业务楼在内的“一核六翼”基层公共卫生应急中心项目建设,致力于打造“一核六翼、网状覆盖、平战结合、分级响应”的公共卫生和医疗应急服务体系。

记者从商河县卫生健康局了解到,“一核”是指以许商、贾庄、张坊、孙集等靠近中心城区的镇街为核心,采取有效措施切实提高基本医疗和公共卫生服务能力。“六翼”是指以郑路、白桥、玉皇庙、殷巷、沙河、龙桑寺等6个镇为网状节点上的区域次医疗中心,通过建设公共卫生综合业务楼,分别设立发热门诊、隔离观察室、急救站等业务用房,全面提升业务能力和应急保障服务水平,改善群众就医环境,并逐步向二级医院发展。

当前,继郑路项目主体封顶之后,作为“一核六翼”的“核”,许商项目主体工程也已顺利封顶,力争年底前投入使用。项目建成后,对提升全县公共卫生服务水平,补足公共卫生服务短板弱项,促进全县卫健事业高质量发展起到积极的推动作用,更好地满足群众公共卫生和基本医疗需求,真正成为商河县人民群众的健康“守门人”。

随着最后一罐混凝土的浇筑完成,商河县“一核六翼”基层公共卫生应急服务体系总体战略布局当中的重要一环——龙桑寺镇卫生院新建公共卫生综合楼项目也顺利封顶。

该项目总建筑面积2993平方米,计划总投资1431万元。项目的顺利封顶,标志着“六翼”网状节点基层卫生服务体系已基本成型,完善基层公共卫生服务和医疗应急救治体系的蓝图规划向前迈进一大步。

各医疗卫生重点项目的有序推进,将为全县人民的健康筑起新的保护屏障。为确保项目如期交付使用,商河县始终坚持人民至上、生命至上的原则,高标准、高质量推进项目建设。

商河县卫生健康局以医疗卫生事业发展需求为导向,以人民群众健康需求为基础,努力将项目建设成为促发展、惠民生的精品工程,真正做到让百姓放心,让群众满意。

供热工作事关人民群众的冷暖,关乎人民群众的生活质量和社会稳定,是一项重要的民生保障工作。按照济南能源集团、济南能投集团安排部署,为进一步加强安全管理,有效防范和遏制各类安全事故,9月16日上午,济南市商河恒泰供热有限公司组织开展安全大检查活动。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 袁本腾 通讯员 付忠强

领导带队,厂内外设备检查全面展开

由济南市商河恒泰供热有限公司副总经理郭文毅带领安生办、工程管理部、燃气锅炉运行班组、外网班组等部门相关人员先后对厂内燃气调压站、燃气锅炉技改项目、燃煤锅炉拆除项目以及厂外商西路供热管网铺设项目、银河路供热管网顶管施工、商东路供热管网铺设项目现场进行安全检查。“现在冬季供暖工作即将临近,厂内外的设备自检工作一定要落到实处。”郭文毅在检查时说。

济南市商河恒泰供热有限公司为落实安全管理工作,今年对于技改投资相对于往年增加了很多,除了厂区内的燃气锅炉的技改,还有一次网水箱的改造升级也在重点推进项目之中。“自从升级了燃气锅炉,后期的供热效果也会有所提升。”运行值长李会源对记者说。

检查期间,检查组对燃气管道、阀门及法兰连接处进行详细检查,郭文毅指出,安全重于泰山,各班组及施工单位要严格贯彻落实集团公司各项安全生产要求,牢固树立安全意识,切实加强人员及施工安全管理,保障施工安全。

全天值守, 及时协调好用户供热问题

此外,为进一步提高供热质量,改善供热服务,满足用户需求与供热安全,济南市商河恒泰供热有限公司在供热区域内公开小区负责人姓名、供热时间、服务标准和服务电话,安排供暖管家进行值守,保证24小时开通,及时协调解决各类供热问题。并将持续开展“供热服务进社区活动”活动,通过进社区、入户调查、政策宣传等形式,认真听取意见和建议,主动了解群众诉求,实地解决供暖存在的问题。“为了保障用户供暖安全,我们供暖管家的手机都是24小时开机。”供暖管家魏俊松说。

郭文毅强调,要牢固树立社区安全供热理念,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,严格落实济南市商河恒泰供热有限公司的社区安全监管责任,将责任落实到岗位、落实到人头、落实到各个环节。提前研判供热工作中的重大安全隐患,有针对性地制定预防管控措施,持续加大隐患排查和整治力度,切实堵塞漏洞。

安全生产, 落实安全责任与职工培训

据了解,济南市恒泰供热有限公司通过建立各级安全领导机构,层层落实安全生产责任制。

加强安全教育培训,安全教育和安全培训是进行人的行为的控制的重要办法和手段。让职工在接受安全知识教育后能了解、掌握生产操作过程中潜在的危险因素及防范措施,接受安全技能训练后能逐渐掌握安全生产技能,获得完善化、自动化的行为方式,减少操作中的失误现象,并能自觉的坚持安全操作规程。操作人员在接受安全教育后方可进入施工现场。“项目部要根据操作的熟练程度和素质的高低安排相应的岗位。”济南市恒泰供热有限公司工程管理部主任张若刚说。

安全教育是一项长期的工作,必须根据不同的时间,不同的环境,不同的岗位制定安全教育内容,巩固学习成果。坚持抓安全必须树立科学求实的精神,根据安全工作具有科学性、系统性、艰巨性的特点,注重从基础抓起,强化职工的安全培训。

下一步,济南市商河恒泰供热有限公司将继续贯彻落实济南能源集团、济南能投集团各项安全要求,始终将“安全”放在首位,进一步加强安全管理,严守安全红线,保障生产及施工安全。

发票丢失声明

济南晚朝传媒有限公司因工作失误,致使增值税专用发票丢失,发票起始号码:49104229,发票终止号码:49104273,共计45张,特此登报声明。

济南市商河恒泰供热有限公司开展节前安全大检查